

**ОТЧЁТ**  
**за I квартал 2024 года**  
**МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Радуга»**  
**г. Ленинска-Кузнецкого**

Списочные сетевые показатели за I квартал 2024 года центром выполнены на 104% (АППГ 94%), явочные – 101% (АППГ 91%).

Разница в 84 дня между списочным составом и явкой воспитанников сложилась по причине снятия с явочной численности несовершеннолетних:

- на время лечения в стационаре (44 дня);
- на время амбулаторного лечения воспитанников ОДП (40 дней).

За I квартал 2024 года в центре содержался 81 несовершеннолетний (АППГ - 77).

Из них: 61 несовершеннолетний (43 семьи) - в отделении социальной диагностики и реабилитации, 20 несовершеннолетних (18 семей) - в отделении дневного пребывания.

**Анализ оснований поступления несовершеннолетних  
в отделение социальной диагностики и реабилитации**

<b>Основания поступления</b>	<b>1 кв. 2024 г.</b>	<b>1 кв.2023 г.</b>	<b>+ -</b>
Поступило в центр (всего)	36	31	+5
- по направлению органов управления социальной защиты населения	-	-	-
- по рапорту органов внутренних дел	31 86%	29 94%	+2
- по ходатайству органов образования	2 6%	-	+2
- по личному обращению несовершеннолетнего	-	-	-
- по заявлению родителей или законных представителей несовершеннолетнего	3 8%	2 6%	+1
- из других спец. учреждений	-	-	-

Поступило в центр всего 56 несовершеннолетних (АППГ 51): ОСДиР – 36 несовершеннолетних (АППГ 31), ОДП – 20 несовершеннолетних (АППГ 20). Повторно поступило 16 детей из 11 семей (АППГ 18 детей из 16 семей).

На конец отчетного периода в отделении социальной диагностики и реабилитации содержалось 20 воспитанников, в отделении дневного пребывания - 0.

**Жизнеустройство несовершеннолетних  
отделения социальной диагностики и реабилитации**

<b>Формы жизнеустройства</b>	<b>1 кв. 2024 г.</b>	<b>1 кв. 2023 г.</b>	<b>+ -</b>
------------------------------	----------------------	----------------------	----------------

Всего выбыло	41	42	-1
Из них в родные семьи	32 78%	27 64%	+5
Передано под опеку (в замещающие и приемные семьи)	3 7%	0	+3
Направлено в приемные семьи	0	0	0
Направлено в лечебно - профилактические учреждения	0	0	0
Направлено в государственные образовательные учреждения	6 15%	8 19%	-2
Направлены в спец. учреждения по месту проживания	0	7 17%	-7
Другие формы жизнеустройства	0	0	0

Из 41 выбывшего воспитанника отделения круглосуточного пребывания направлено в государственные образовательные учреждения 6 детей (15%), так как остались без попечения родителей.

Средняя продолжительность пребывания одного воспитанника в отделении круглосуточного пребывания составляет 38 дней (за 1 кв. 2023 г. - 48 дней).

За отчетный период проведено 134 беседы с родителями: в ОСДиР – 86; в ОДП - 48.

Посещены семьи:

- детей, находящихся в ОСДиР – 39 (АППГ 39);
- детей, находящихся в ОДП – 17 (АППГ 28);
- находящихся под патронажем – 37 (АППГ 32).

Под патронажем находится 37 семей, в которых проживает 92 ребенка.

На КДН и ЗП при администрации города рассмотрено 16 дел в отношении 39 несовершеннолетних.

Отделением социальной диагностики и реабилитации проведена работа по 21 обращению граждан, поступившим в администрацию Ленинск-Кузнецкого городского округа и администрацию Кемеровской области. 13 семьям оказана материальная помощь Министерством социальной защиты населения Кемеровской области-Кузбасса за счет средств государственной программы Кемеровской области – Кузбасса «Социальная поддержка населения Кузбасса», 11 семьям - через Попечительский совет при администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа.

По профилактике социального сиротства и семейного неблагополучия за 1 кв-л 2024 года специалистами были выполнены следующие мероприятия: проведено 8 межведомственных рейдов по проверке пожарной безопасности, посещено 80 семей (197

детей), 9 межведомственных рейдов «Руки помощи» - посещено 55 семей (127 детей). В рамках акции «Светлый дом» проведена профилактическая работа с 41 многодетной и малообеспеченной семьей (103 ребенка), имеющими задолженность за электроэнергию.

Несовершеннолетним и их семьям, находящимся в социально опасном положении специалистами центра оказана помощь: оформлено паспортов – 2; страховых свидетельств обязательного пенсионного страхования - 2 несовершеннолетним; свидетельства о постановке на учет физического лица в налоговом органе - 6 несовершеннолетним; 1 ребенку оказано содействие в прохождении городской психолого-медико-педагогической комиссии; подтверждено гражданство РФ - 4 несовершеннолетним; получены справки о месте регистрации - 4 несовершеннолетним; оказана материальная помощь в виде детской одежды и обуви б/у 7 семьям, в которых проживают 25 детей.

Совместно с представителями управления по делам ГО и ЧС Ленинск-Кузнецкого городского округа проводятся рейды по проверке работоспособности АДПИ, в том числе с целью уточнения мест проживания многодетных малоимущих семей, проведения профилактических бесед, раздачи памяток по пожарной безопасности.

С января 2024 года согласно утвержденному графику, специалистами центра проведено 2 патрулирования по охране жизни людей на водных объектах в зимний период Ленинск-Кузнецкого городского округа, роздано более 50 памяток.

Прошло 1 заседание комиссии по профилактике семейного неблагополучия, оказана помощь 3 семьям, в которых проживает 9 детей.

За 1 кв. 2024 года из поступивших несовершеннолетних в регистр получателей социальных услуг из 56 внесено 56 несовершеннолетних (из них 20 детей ОДП). Разработаны ИППСУ на 51 несовершеннолетнего для предоставления социальных услуг, на 5 детей программы не разрабатывались, так как они находились в центре менее 10 дней.

За отчетный период специалистами центра предоставлено 34237 единиц социальных услуг: социально-бытовые - 6469, социально-медицинские - 9010, социально-психологические - 2563, социально-педагогические - 9667, социально-трудовые - 5986, социально-правовые - 56, в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг - 486.

Центром реализуются 23 соглашения о межведомственном взаимодействии в сфере профилактики семейного неблагополучия: с управлением образования администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа, управлением социальной защиты населения Полысаевского городского округа, ФКУ УИИ ГУФСИН России по Кемеровской области,

ГАУЗ КОЛК Городская больница №1, ГАУЗ КОЛК Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями, общеобразовательными и дошкольными учреждениями, учреждениями профессионального образования, учреждениями спорта, местной религиозной организацией и другими общественными организациями.

В рамках службы правовой помощи специалистами оказана консультативная помощь 51 семье. На официальных страницах учреждения в сети Интернет проведено информирование по вопросам мер социальной поддержки (оформление документов и социальных выплат).

Проводится консультативная работа в «Социальной приемной» по темам «Ознакомление с мобильными приложениями «Социальный навигатор», «Госуслуги»». Организована работа с семьями в рамках «Школы для родителей» и «Семейной гостиной». Охват составил 22 семьи. В рамках выездной службы проведено 11 консультаций. Для целевых групп подготовлено и распространено более 30 информационных материалов (памяток, листовок, буклетов) по вопросам финансовой грамотности, о мерах социальной поддержки. При содействии АНО «Центр сохранения и развития семьи «Доверие»» продолжает свою работу центр профессиональной ориентации «Моя будущая профессия»: швейная мастерская, поварская лаборатория, слесарная мастерская, агrostудия. Проведено 45 занятий. С целью повышения финансовой грамотности с 20 несовершеннолетними проведены занятия по программе «Экономь-Ка!» и занятия с психологом, направленные на достижение личностного профессионального успеха в будущем.

Проведены 4 заседания семейного клуба «Классный родитель», где приняли участие 20 родителей из 18 малообеспеченных семей (48 детей).

С 7 семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, состоящими на учете в органах системы профилактики, специалистами проведены беседы о возможности трудоустройства несовершеннолетних в летний период. С несовершеннолетними проведены беседы на темы: «Ты не один, мы вместе», «Темперамент и выбор профессии», «Профессии вокруг меня». Проведена диагностика профессиональных предпочтений подростков. Охват составил 28 человек.

Для трудоустройства через молодежную биржу труда в летний период направлено 7 несовершеннолетних из многодетных и малоимущих семей.

С целью оценки качества предоставляемых услуг проведено анкетирование 55 получателей услуг отделения социальной диагностики и реабилитации и 20 – отделения дневного пребывания, результаты положительные. Проведено 24 внутренних контрольных мероприятия по мониторингу качества предоставления социальных услуг.

Опубликовано 2 статьи в группе «Про жизнь 42» Министерства социальной защиты населения Кемеровской области-Кузбасса, 107 статей на сайте центра. В эфире РИА «Ленинск» прошло 2 видеосюжета. В газете Ленинск ТВ открыта рубрика «Ваш психолог», в которой опубликовано 5 статей. На страницах учреждения в социальной сети ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм размещено 211 информационных материалов.

### **Результаты воспитательно-реабилитационной деятельности**

За I квартал 2024 года педагогами и специалистами центра проведено 13 тематических недель, которые включают в себя познавательные занятия, беседы с рассматриванием презентаций, ознакомление с художественной литературой, занятия по изобразительной деятельности, викторины, театрализованные представления, игровые программы, развлечения, спортивные мероприятия, оздоровительные занятия.

Еженедельно проводятся занятия по основам безопасности жизнедеятельности. За отчетный период проведено 43 занятия по ГОиЧС, 45 по пожарной безопасности, 55 по правилам дорожного движения, 63 по здоровому образу жизни.

Логопедом проведено 130 индивидуальных занятий. Выявлено 19 детей с различной патологией речи. В результате коррекционной работы значительное улучшение речи – у 2, незначительное – у 15, без улучшения – 6. С целью взаимодействия специалистов и логопеда по организации коррекционной работы, развитию и совершенствованию связной речи у воспитанников за I квартал 2024 года проведено 5 консультаций для педагогов, 2 консультации для родителей.

Инструкторами по труду проведено 130 индивидуальных занятий, групповых – 71. Мастер-классов совместно с ветеранами - 5.

В центре реализуется план мероприятий по развитию у воспитанников творческих способностей в учреждениях дополнительного образования: проведено 16 познавательных мероприятий совместно с Центральной городской библиотекой им. Н.К. Крупской (филиал № 2), МАУК «Дворец культуры и искусства», «Выставочный зал».

В рамках программы по организации летнего отдыха, увеличению охвата детей различными формами досуга в МКУ СРЦ «Радуга» с 01 июня по 28 августа 2024 года для несовершеннолетних из многодетных, малообеспеченных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации запланирована работа летней площадки «Клуб здоровья, позитива, открытий». Планируется охватить более 100 человек.

В рамках проведения патриотической акции #ЗащитникиКуЗбасса.Спасибо! в социальных сетях учреждения размещены 6 видеороликов с поздравлениями и пожеланиями от воспитанников для военных, находящихся в зоне СВО, изготовлено и отправлено более 30 писем и открыток.

Совместно с АНО «Центр сохранения и развития семьи «Доверие»» в рамках реализации проекта «#Связьпоколений#Мывместе» по вовлечению ветеранов (пенсионеров) в социально значимую добровольческую деятельность по воспитанию и обучению детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проведено 12 мастер-классов для несовершеннолетних совместно с МБУ «ЦСОН» и ГОО «Городской совет ветеранов войны и труда». Охват составил 61 человек.

В рамках празднования Дня защитника отечества и Международного женского дня воспитанники изготовили и вручили ветеранам 35 открыток.

Сотрудники центра постоянно повышают квалификацию, принимают участие в конференциях, семинарах, форумах и конкурсах. Прошли обучение в Санкт – Петербургском институте дошкольного образования: «Психологическая помощь прямым и косвенным участникам боевых действий и их родственникам». Приняли участие во всероссийской онлайн конференции «Современный дошкольник: проблемы воспитания и формирования социальной адаптации» Технологии психологической поддержки несовершеннолетних, приняли участие в вебинаре «Как поддержать подростка в трудной ситуации?». Приняли участие в конкурсах: всероссийский педагогический конкурс «Научится слушать и слышать – полезный навык для жизни!», конкурс «Патриотическое воспитание дошкольников», международная интернет олимпиада по психологии «Солнечный свет». Участие в семинаре РЦППМС «Профилактика правонарушений среди подростков». На платформе База практик социального обслуживания Кузбасса размещено 6 социальных практик, реализуемых Центром.

Воспитанники совместно с педагогами постоянно принимают участие во Всероссийских, региональных и областных онлайн-конкурсах. Приняли участие во Всероссийской акции «Только наши!», приуроченной к Международному Женскому Дню, в региональном этапе Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе». Подготовили 8 творческих работ на областной конкурс поздравительных открыток «Женская доблесть» (2 победителя). Приняли участие в Детском открытом онлайн-микрофоне признательности «Нашим героям. Отважным и важным» - подготовили 4 видеоролика.

С целью профилактики профессионального выгорания у сотрудников центра проведены занятия с элементами тренинга по темам: «Создание ситуаций успеха. Педагогические приемы создания ситуаций успеха», «Самооценка и самоанализ педагогами своего состояния», «Ресурсное состояние и ресурс человека». Охват составил 21 человек.

Составлены памятки для педагогов: «Профессиональное выгорание», «Управление своим гневом», «Факторы развития наркомании у подростков», «Учись и властвуй над собой».

В рамках клуба для подростков «Я, Ты и Другие» на базе МКУ СРЦ «Радуга» для несовершеннолетних проведено 6 мероприятий, направленных на формирование позитивных интересов и мотивацию к ведению здорового образа жизни. Охват составил 23 человека.

**Результаты работы в рамках ресурсного и методического центра по разработке программ реабилитации и адаптации несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении**

В первом квартале была проведена подготовительная работа по межведомственному взаимодействию с образовательными учреждениями города с целью информирования о способах получения психологической консультативной помощи несовершеннолетними в трудной жизненной ситуации.

Разработаны рекомендации по ведению случая семьи, находящейся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении: «Переход ребенка в новую школу», «Легко ли быть отличником», «Толерантное воспитание детей», «Как помочь ребенку пережить смерть близкого», «Последствия развода родителей для ребенка», «Советы подростку, оказавшемуся жертвой буллинга», «Мудрость родителей».

Организовано межведомственное взаимодействие по оказанию психолого-педагогической помощи:

- на базе ГКПОУ «Ленинск-Кузнецкий горнотехнический техникум» со студентами проведено: 2 групповых занятия с элементами тренинга по программе «Я выбираю», направленных на формирование у студентов устойчивой негативной реакции к употреблению ПАВ, 1 занятие по программе «К семейной гармонии смолоду», занятие «Исторический взгляд на распад института семьи». Охват 45 обучающихся. Розданы памятки: «Бодишейминг. Как ему противостоять?», «Твое настроение – твой выбор», «Осторожно! Снюс», «Психологический климат в семье».

- по программе «Мы счастливы вместе» проведено 11 индивидуальных консультаций с 6 приемными семьями;

- по программе «Второе дыхание» проведено 12 консультаций для 4 семей с опекаемыми детьми;

По запросу образовательных учреждений и учреждений системы профилактики города 25 семьям города (66 детям) оказана психологическая помощь по вопросам

внутри семейных отношений и решению внутриличностных проблем. Проведено 69 консультаций и коррекционных занятий по темам: «Переход ребенка в новую школу», «Легко ли быть отличником», «Толерантное воспитание детей», «Как помочь ребенку пережить смерть близкого», «Последствия развода родителей для ребенка», «Советы подростку, оказавшемуся жертвой буллинга».

В рамках межведомственного сотрудничества со следственным комитетом обеспечено сопровождение на опрос 3 несовершеннолетних.

#### **Результаты психологической реабилитации несовершеннолетних**

В отделении социальной диагностики и реабилитации первичное психологическое обследование прошли 36 воспитанников (у 1 несовершеннолетнего первичная диагностика не проводилась в связи с кратковременным пребыванием), у 28 из них выявлен высокий уровень тревожности и нервного напряжения. В том числе выявлены следующие показатели:

- интеллектуальная и психическая норма – 29 несовершеннолетних (83%);
- нарушение интеллектуального развития – 6 (17%);
- социально - педагогическая запущенность – 14 (39%);
- нарушение в эмоционально-волевой сфере – 15 (42%);
- асоциальное поведение – 7 (19%).

В отделении дневного пребывания обследовано 20 детей.

#### **Результаты диагностики и обследования личности воспитанников**

<b>№ п/п</b>	<b>Показатели</b>	<b>ОДП</b>	<b>ОСДиР</b>
1	Высокий уровень тревожности	14 (70%)	28 (78%)
2	Заниженная самооценка	3 (15%)	25 (69%)
3	Несформированность навыков самоконтроля	9 (50%)	20 (55%)
4	Низкий уровень коммуникативных навыков	4 (20%)	19 (53%)

В результате проведенной с воспитанниками отделения социальной диагностики и реабилитации психолого-коррекционной работы положительная динамика наблюдается у 29 воспитанников (83%), без значительных изменений у 6 воспитанников (17%) в связи с нарушениями в развитии.

По результатам проведенной с воспитанниками отделения дневного пребывания коррекционно-развивающей работы положительная динамика наблюдается у 20 воспитанников (100 %).

## Результаты работы

### отделения экстренной психологической помощи по телефону

За 1 квартал 2024 год оказано психологических услуг – 1813 (за 2023 г. - 1566). Из них 1536 услуг оказано консультантами отделения экстренной психологической помощи по телефону «Телефон доверия», (АППГ - 1465).

1327 звонков – проблемные (АППГ - 1263)

Из анализа обращений на «Телефон Доверия»:

- средняя продолжительность разговора составила 15 мин. (АППГ. – 20 мин);
- среднее количество звонков в час – 1 (АППГ – 1);
- коэффициент загруженности службы составил – 17 (АППГ – 23).

Обращаемость граждан по семейному положению:

Семейное положение	1 квартал 2024 год		1 квартал 2023 год	
	Кол-во	%	Кол-во	%
Не установлено	39	4	27	2
Холост	392	29	475	43
Женат, замужем	134	9	112	8
Разведен	207	14	238	17
Вдовец (вдова)	55	5	31	3
Гражданский брак	42	4	24	2
Дети и подростки	458	35	356	25
<b>Всего</b>	<b>1327</b>	<b>100</b>	<b>1263</b>	<b>100</b>

Обращаемость по видам проблем:

Проблема	за 1 квартал 2024 года	
	Кол-во	%
<b>1. По видам проблем:</b>	<b>1327</b>	<b>100</b>
<b>1.1. Личностные проблемы (взрослые)</b>	<b>872</b>	<b>60</b>
из них:		
- социальные проблемы	226	15
- семейные проблемы	143	10
- проблемы принятия себя	169	11
- проблемы любовных и дружеских отношений	109	8
- самочувствие	162	11
- взаимоотношение с родителями и другими старшими	39	3
- сексуальные проблемы	24	2
<b>1.2. Проблемы детей</b>	<b>455</b>	<b>30</b>
из них:		
- социальные проблемы	55	4
- семейные проблемы	63	4
- проблемы в школе	94	5
- проблемы принятия себя	70	5
- проблемы любовных и дружеских	105	7

отношений		
- самочувствие	40	3
- взаимоотношение с родителями и другими старшими	20	1
- проблемы сексуальной сферы	8	1

### Результаты оказания социально - медицинских услуг

Уровень заболеваемости за отчетный период в сравнении с 2023 годом уменьшился на 14% по числу простудных заболеваний лор органов. Для снижения и предотвращения заболеваемости среди воспитанников, в центре проводились профилактические, санитарно – противоэпидемические мероприятия. С целью раннего выявления туберкулеза и патологии со стороны легочной системы, по приказу Департамента охраны здоровья Кемеровской области от 29.08.2014г №1440 « О мерах совершенствования организации выявления туберкулеза у детей и подростков Кемеровской области», один раз в год все воспитанники центра проходят рентгенографию органов грудной клетки. Обследовано у врача-фтизиатра – 10 воспитанников, проведено туберкулинодиагностики – 6, у остальных поступивших несовершеннолетних туберкулинодиагностика проводилась ранее в поликлиниках города.

Для предотвращения распространения коронавирусной инфекции в центре проводятся мероприятия согласно «Рекомендациям по проведению профилактических и дезинфекционных мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции в организациях общественного питания и пищеблоках образовательных организаций». Организована системная работа по информированию работников о рисках новой коронавирусной инфекции COVID-19, мерах индивидуальной профилактики, и необходимости своевременного обращения за медицинской помощью при появлении первых симптомов ОРВИ. Проводится мониторинг состояния здоровья работников и воспитанников с ежедневным проведением осмотра и термометрией 2 раза в сутки.

В учреждении действует «Стандарт безопасной деятельности МКУ СРЦ «Радуга», в том числе санитарно-гигиенической безопасности в целях противодействия распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

Профилактическая дезинфекция проводится на системной основе и включает в себя меры личной гигиены, частое мытье рук с мылом и обработку их кожными антисептиками, дезинфекцию столовой и кухонной посуды, проветривание и обеззараживание воздуха, проведение влажной уборки помещений с использованием дезинфицирующих средств. Осуществляется ежедневный контроль по проведению

дезинфекции с фиксацией в журналах регистрации и контроля проведения текущих уборок.

Вновь поступившие несовершеннолетние проходят первичный осмотр врача – педиатра и осмотр узких специалистов в ГБУЗ ККЦОЗШ, первичную санитарную обработку, санитарную обработку и дезинфекцию личных вещей, лабораторные исследования для исключения инфекционных и паразитарных заболеваний. За отчетный период первично осмотрено 36 воспитанников. 32 несовершеннолетним проведены лабораторные обследования в поликлинике: общий анализ крови, общий анализ мочи, соскоб на яйца глистов, кал на паразитологию, серологические исследования крови на ВИЧ, крови на RW, вирусные гепатиты, бак.посевы на дизентерийную группу и сальмонеллёр, дифтерию.

Медицинскими работниками оказано содействие в оформлении медицинской документации несовершеннолетним: для передачи несовершеннолетних в государственные учреждения – 6; помощь родителям в оформлении документов для госпитализации в ЛПУ -1; подготовка документов для ПМПК- 2. За отчетный период воспитанники осматривались врачами узкой специализации: хирург – 36, офтальмолог– 41, невролог– 38, стоматолог– 34, отоларинголог -38, психиатром – 3, ортопед – 30, эндокринолог – 30, дерматолог- 30. Для уточнения диагноза и выполнения назначений узких специалистов проведено дополнительное профилактическое обследование: ЭКГ – 31, рентгенография – 26, флюорография – 1. В условиях центра амбулаторное лечение получали 20 воспитанников. Оказано доврачебной помощи- 10. Проведено 12 осмотров на наличие заболевания педикулеза.

Амбулаторная медицинская помощь воспитанникам проводится по назначению, как врача-педиатра, так и узких специалистов. Лечебно-оздоровительные мероприятия в центре направлены на общее укрепление здоровья ребенка, на предупреждение развития инфекционных заболеваний. Медицинские сестры ежедневно проводят разнообразные виды гимнастики: дыхательная, для глаз, пальчиковая, «волшебных» точек ушек, Су-Джок. За отчетный период с несовершеннолетними проведено 50 занятий дыхательной гимнастики, 50 занятий гимнастики для глаз, 42 занятия самомассажа «волшебных» точек ушек, 42 занятия пальчиковой гимнастики. В центре активно ведется санитарно-просветительская работа среди воспитанников по формированию здорового образа жизни. Проведено 26 бесед на темы: «Личная гигиена – мытье рук», «Профилактика ОРВИ»; «Личная гигиена мальчика»; «Прогулки на свежем воздухе»; «Профилактика Энтеробиоза»; «Профилактика чесотки»; «Профилактика педикулеза»; «Что такое коронавирусы? Как защитить себя от коронавируса»; "Современные особенности ВИЧ -

инфекции, медицинские аспекты", "ВИЧ - инфекция. Пути передачи. Принципы профилактики ВИЧ - инфекции"; «Что такое туберкулез, профилактика». Оформлен стенд на темы: «Что такое туберкулез. Профилактика туберкулеза», «Что такое ВИЧ инфекция», «Профилактика простудных заболеваний».

Диспансеризация воспитанников центра по приказу Минздрава России от 15.02.2013г. № 72н «О проведении диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» проведена по графику в феврале на базе ГБУЗ ККЦОЗШ детской поликлиники, осмотрено 30 воспитанников центра. Диспансеризация детей направлена на раннее выявление и профилактику заболеваний, в том числе социально значимых.

На основании сведений о результатах проведения диспансеризации врач-педиатр, осуществляющий динамическое наблюдение за состоянием ребенка, определяет индивидуальную программу профилактических мероприятий, необходимый объем дополнительного обследования, направляет на дальнейшее лечение (амбулаторное, стационарное, восстановительное) и осуществляет диспансерное наблюдение за ребенком.

Охват профилактическими прививками по календарному плану составляет 100%.

План по диспансеризации выполнен на 100%.

Проведено 12 плановых проверок по соблюдению сотрудниками санитарных правил. Выявленные замечания были устранены в указанные сроки.

В отделение дневного пребывания дети поступают с заключением от участкового врача-педиатра.

### **Обеспечение комплексной безопасности**

Для обеспечения комплексной безопасности, создания условий проживания и укрепления материально-технической базы за 2024 год в центре выполнены мероприятия.

#### **Комплексная безопасность**

Центр оборудован системами защиты: автоматической адресной аналоговой пожарной сигнализацией с голосовым оповещением, пожарным мониторингом с передачей сигнала на пульт единой диспетчерской службы МЧС, автономным эвакуационным аварийным освещением, системой видеонаблюдения (16 камер). Ежемесячно проводятся технические осмотры автоматических систем защиты, системы автоматической противопожарной сигнализации (акт проверки от 22.03.2024г.), системы пожарного мониторинга (акт проверки от 22.03.2024г.), системы видеонаблюдения (акт проверки от 22.03.2024г.), системы вытяжной вентиляции (акт проверки от 22.03.2024г.), кнопка тревожной сигнализации (акт проверки от 28.03.2024г.) все системы в

работоспособном состоянии. 05.02.2024 года провели осмотр 25 огнетушителей, 8 огнетушителей прошли переосвидетельствование. В целях обеспечения электрической безопасности осуществляются мероприятия: ежемесячный осмотр и техническое сопровождение электроустановок в процессе текущей эксплуатации (акт от 25.03.2024 г.), в рабочем режиме слесарь-электрик осуществляет осмотр электрохозяйства и своевременно устраняет неисправности.

В целях обеспечения безопасности при осуществлении перевозок детей идет подготовка к техническому осмотру автомобиля. В настоящее время идет работа по установке тахографа в автомобиль. Ежедневно перед выездом и по возвращению автомобиля проводится технический осмотр транспортного средства. Для обеспечения безопасности при эксплуатации автотранспорта и перевозке детей соблюдаются все необходимые требования. Транспортное средство оснащено ремнями безопасности, детскими удерживающими устройствами, медицинской аптечкой (аптечка приобретена и укомплектована согласно требованиям приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 03.10.2020 №1080н "Об утверждении требований к комплектации медицинскими изделиями аптечки для оказания первой помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях (автомобильной)"), 2 огнетушителями.

Плановый инструктаж с водителем проводится один раз в квартал, целевой перед выездом за пределы города с записью в журнале инструктажа по ПДД (плановый 01.03.2024г.). По контрактам, заключенным с МБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями», МБУ «Центр социального обслуживания населения» водитель ежедневно проходит предрейсовый, послерейсовый медицинские осмотры, технический осмотр транспортного средства.

Ежемесячно по графику проводятся практические тренировки по эвакуации, отрабатываются навыки и умения персонала действовать в чрезвычайных ситуациях. С начала года проведены 3 тренировки: 29.01.2024 г., 20.02.2024 г., 21.03.2024 г. Ежеквартально проводятся инструктажи с сотрудниками по пожарной безопасности (плановый инструктаж 28.03.2024г.). 04.03.2024 года проведено категорирование помещений по взрывопожарной и пожарной опасности, определен класс зоны помещений производственного и складского назначения. Категории и классы зон обозначены на входных дверях помещений с наружной стороны. Заключен контракт № 31/24 от 29.03.2024 года на установку противопожарной двери в складское помещение.

С целью сокращения потребления энергоресурсов реализуются организационные и технические мероприятия, направленные на энергосбережение. Организовано ежедневное

снятие показаний приборов учета для проведения анализа по корректной работе энергоустановок и расходованию ресурсов. В январе заменили 2 водосчетчика на системе горячего водоснабжения.

Своевременный ремонт здания, помещений, инженерных сетей, электроснабжения являются необходимым условием улучшения материально-технической базы. С целью бесперебойной работы систем водоснабжения и канализации один раз в месяц проводятся профилактические работы, по необходимости замена смесителей и других расходных материалов.

Для улучшения материально-технической оснащенности центра и совершенствования воспитательно-реабилитационного процесса проведена работа по привлечению спонсорских средств. За счет благотворительных средств провели выравнивание пола и замену линолеума в спальнях группы мальчиков (77 м<sup>2</sup>). За первый квартал 2024 год заключено 13 соглашений о социально-экономическом партнерстве на сумму 250,0 тыс. рублей.

### **Охрана труда**

Актуализирована информация на стендах «Охрана труда», «Пожарная безопасность», «Уголок гражданской защиты», «Антитеррор».

На организацию охраны труда, выполнение мероприятий по улучшению условий труда за 1 квартал 2024 года затрачено 4,8 тыс. руб., прошли обучение:

- по охране труда – 4 чел.;

С 4 вновь принятыми сотрудниками проведены: вводный инструктаж; обучение по охране труда, по электробезопасности на присвоение 1 группы допуска для неэлектротехнического персонала с оформлением протоколов обучения, вводный инструктаж по действиям в ЧС, инструктаж по антитеррористической безопасности.

### **Анализ и эффективность использования бюджетных средств**

За 1 квартал 2024 года кредиторская задолженность центра перед поставщиками и подрядчиками составляет 88,5 тыс. руб., в том числе за продукты питания – 26,9 тыс. руб., за прочие расходы и услуги – 61,6 тыс. руб.

Расходы на обеспечение комплексной безопасности и санитарно-эпидемиологического состояния центра с начала года составили 88,5 тыс. руб.

Затраты на питание 1 ребенка в сутки за отчетный период составили 253,15 рублей, стоимость питания уменьшилась на 6,00 руб. по сравнению с 1 кварталом 2023 года. Расходы на содержание 1 ребенка за отчетный период составили 3945,06 руб., что на

441,71 руб. меньше, чем за 1 квартал 2023 года. В 1 квартале 2023 года производили монтаж комплекса тревожной сигнализации.

В целях принятия дополнительных мер по контролю за расходованием бюджетных средств в учреждении минимизированы закупки, проведен анализ целесообразности планируемых закупок. За 1 квартал 2024 года согласно федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заключено 27 контрактов путем проведения электронных аукционов (продукты питания, медицинский осмотр сотрудников, сопровождение программы «Парус-Бюджет», право использования и техническая поддержка программы ЕИСДУ, охрана объекта, устройство пандуса с поручнями к зданию, линолеум). Экономия от проведения составила 529,7 тыс. рублей.

В ходе выполнения мероприятий «Дорожной карты» в центре осуществляется мониторинг достижения целевых показателей повышения оплаты труда.

Для обеспечения комплексной безопасности, укрепления материальной базы центра и совершенствования воспитательно-реабилитационного процесса проводится работа по привлечению спонсорских средств. За отчетный период центру оказана благотворительная материальная помощь в размере 250,0 тыс. руб. (в том числе: основные средства – 38,6 тыс. руб.; хозяйственные товары – 163,8 тыс. руб.; мягкий инвентарь – 47,6 тыс. руб.).

Директор МКУ СРЦ «Радуга»

Н.Г. Ковалева